

Основа религии – милосердие

Почему истиный ислам никогда не будет призывать к насилию

Илюза ХАФИЗОВА

В современной истории экстремисты и фанатичные ненавистники ислама часто стараются выставить эту религию жестокой по своей природе. Несколько аятов Корана подвергаются грубому искажению. Люди с академическими познаниями ислама не перестают повторять: они давно утратили свою актуальность, ни в коем случае не используются истинными верующими в качестве призывов к насилию. Чтобы понять смысл, нужно знать историю. Сегодня мы разберем на конкретных примерах, что означают самые искаженные цитаты главной книги мусульман, и почему нужно очень осторожно относиться к тому, что пишут в социальных сетях обо всех мировых религиях в целом.

Поселок Белый Яр Сургутского района. Сегодня здесь проживает много последователей ислама. На нашу просьбу о помощи сразу же откликнулся Джабраил-хазрат Лагабов – заместитель имама небольшого населенного пункта.

С молодым человеком мы встретились в центральном парке поселения. При знакомстве он, как и положено у мусульман, пожал руку нашему фотографу Александру Онопе. «А девушке нельзя, извините», – тактично подметил священнослужитель в ответ на мою протянутую ладонь.

Аят – мельчайшая структурная единица Корана, иногда понимаемая как «стих». В Коране это слово упоминается 382 раза. В переводе с арабского языка «аят» буквально обозначает: «знак», «знамение», «чудо». Сура – одна из 114 глав Корана. Все суры Корана, кроме девятой, начинаются со слова «басмала» – «во имя Аллаха Милости-вого Милосердного».

Джабраил-хазрат Лагабов окончил Дагестанский исламский университет, а полтора года назад переехал жить в Югру. За это время успел со многими местными жителями познакомиться, активно вился в общественные дела, много общается с местной молодежью.

Именно молодые люди чаще всего в силу своей неопытности и отсутствия житейской мудрости становятся жертвами псевдорелигии. Горе-переводчики



Джабраил-хазрат Лагабов окончил Дагестанский исламский университет, молодой человек сертифицированный имам

настолько искажают высказывания Пророка Мухаммеда (мир ему и благословение), что в светском обществе порой складывается негативное впечатление об исламе. Только академический анализ текста Корана позволяет понять, что призывы к насилию – это лишь попытки экстремистов и ненавистников ислама навязать нам исковерканную, ложную суть священного писания.

191 аят, именно этим посланием частенько прикрывают свои истинные намерения экстремисты-вербовщики:

«Убивайте их (много-божников), где бы вы их ни встретили, и изгоняйте их оттуда, откуда они вас изгнали. Искушение хуже, чем убийство. Но не сражайтесь с ними у Заповедной мечети, пока они не станут сражаться с вами в ней. Если же они станут сражаться с вами, то убивайте их. Таково воздаяние неверующим!»

– Этот аят и ряд других похожих часто используется запрещенными организациями, как правило, их озвучивают человеку, который не особо разбирается в религии. Есть такая наука – «корановедение».

У каждого стиха, аята Корана, есть своя история, есть причина, по которой определенный аят был ниспослан. 191 аят появился, когда был нарушен мирный договор между жителями Мекки и Медины (города в западной части Саудовской Аравии). Мекканцы были идолопоклонниками, не верили во Всевышнего. А мединцы – в большей степени мусульмане. Между ними был заключен мирный договор, но мекканцы его нарушили. [Худайбийский мирный договор – договор между пророком Мухаммадом и правящим кланом древней Мекки, заключенный в марте 628 года]. Два племени схлестнулись, и было очень много жертв. Вот тогда был ниспослан этот аят. Во-первых, он уже утратил свою актуальность и давно отменен. Его нельзя использовать. Во-вторых, он имеет конкретный исторический момент и конфликт. Его нельзя воспринимать дословно. Он несет другой смысл. Вот если мы его переведем дословно, то получается, что он призывает убивать всех. Но! Если идет война, мусульманам запрещено прикасаться к чужому имуществу, трогать жен-

щин, детей, стариков. А что мы видим? «Убивайте их...» По этой логике – всех подряд. Чтобы переводить аяты, нужно, как минимум, знать арабский язык. Смысл искажен. Сражаться можно было только с теми, кто нападал на мусульман, с воинами другого племени, защищать свою семью. Этот аят был актуален в другое время, на другой войне. Он отменен. Даже если сейчас ведутся вооруженные конфликты, то его уже нельзя использовать как призыв. Люди, которые это делают, обманывают, – поясняет Джабраил-хазрат Лагабов.

Современный ислам, наоборот, призывает мусульман к милосердию, терпению и солидарности. Помогать близкому человеку в тех делах, которые сближают его с богом: «Помогайте друг другу в благочестии и богоизвестности, но не помогайте друг другу в грехе и посягательстве».

Сура «Семь Имран», Аят 159: «По милости Аллаха ты был мягок по отношению к ним. А ведь если бы ты был грубым и жестокосердным, то они непременно покинули бы тебя. Прости же их, попроси для них прощения и со-

ветуйся с ними о делах. Когда же ты примешь решение, то уповай на Аллаха, ведь Аллах любит уповающих», – приводит в пример священнослужитель.

Истинный верующий не отворачивается от людей, не делит их по родственным, национальным и другим признакам. Ислам, как и многие религии, призывает только к миру и согласию, а все, кто искажает этот смысл, преследуют только собственные корыстные цели. Имамы советуют не доверять непроверенной информации и очень осторожно относиться к резким высказываниям и всяческим призывам.

– Благодаря спецслужбам экстремисты уже боятся открыто агитировать. Сейчас они действуют очень осторожно. Но если у человека возникают вопросы, то можно обратиться к имамам и хазратам, людям, которые изучали религию. Они не будут погружать сразу во все, обрушивать все знания, а дадут информацию, которая нужна именно в этот момент, помогут понять истины ислама. В интернете нужно быть осторожным с поиском источников. Сейчас у всех муфтиятов, которые действуют в России, есть свои страницы в социальных сетях. Даже у Белого Яра уже есть свои аккаунты. Мы стали еще доступнее для людей. Как правило, на них есть хорошие ссылки на другие источники. Есть хороший исламский портал islamdag.ru. Еще могу посоветовать islamdag.ru. У каждой мусульманской республики в нашей стране есть свои сайты с достоверной информацией. Я знаю людей, которые на них работают, и это люди с хорошим образованием, с глубокими познаниями, – говорит Джабраил-хазрат Лагабов.

Через неделю в проекте «Истинный ислам» мы поговорим с заместителем имама Белого Яра еще об одной насущной проблеме – отношении к семье и браку, сохранении семейных ценностей и воспитании детей.

Любая религия – это, прежде всего, сложная система. Нельзя раскисливаться фразами из священных писаний, если ты никогда не брал в руки те же Библию или Коран. Прежде чем приступить к написанию проекта «Истинный ислам», мы обратились за экспертной помощью к представителям местных религиозных общин и мечетей